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Δελτίο τύπου κινητικότητας μαθητών και καθηγητών του 3ου 

Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης στη Λιθουανία, που 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του εγκεκριμένου προγράμματος 

ERASMUS: “Green Schools for a bright green future - Small steps can 

make a difference”. 

 

Το 3o Γυμνάσιο Ηρακλείου πραγματοποίησε εκπαιδευτική επίσκεψη στη Λιθουανία στο 

πλαίσιο του προγράμματος Erasmus με τίτλο “Green Schools for a bright green 

future-Small steps can make a difference” κατά την τελευταία εβδομάδα του 

Σεπτεμβρίου. Το σχολείο το οποίο επισκεφθήκαμε βρίσκεται στην πόλη Kaunas. Στο 

πρόγραμμα συμμετείχαν δυο εκπαιδευτικοί και τρεις μαθήτριες οι οποίες 

φιλοξενήθηκαν στα σπίτια των παιδιών από την Λιθουανία που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα. 

Κατά την επίσκεψή μας, από την πρώτη ημέρα τύχαμε πολύ θερμής υποδοχής από τη 

διεύθυνση, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές του σχολείου. Στην αίθουσα 

πολλαπλών χρήσεων, μετά τις εκδηλώσεις καλωσορίσματος από την πλευρά των 

μαθητών του σχολείου, οι μαθητές του προγράμματος από όλες τις χώρες συμμετοχής, 

αφού ενσωματώθηκαν σε διάφορες ομάδες συμμετείχαν σε δράσεις εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα δημιουργώντας κλίμα οικειότητας κι ευγενούς άμιλλας. Ακολούθησε κοινή 
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φωτογραφία των μαθητών και των εκπαιδευτικών από όλες τις χώρες του 

προγράμματος μέσα σε κλίμα χαράς και δημιουργικής ευφορίας. 

Στη συνέχεια τα παιδιά ανά χώρα, επισκέφθηκαν διαφορετικές αίθουσες διδασκαλίας. 

Εκεί κάθε ομάδα παρουσίασε project σχετικό με την χώρα και τον πολιτισμό της κι 

έθεσε τη βάση για ερωτοαπαντήσεις «γνωριμίας» με την προβληθείσα στο project 

χώρα. Στη συνέχεια οι καθηγητές των συμμετεχόντων χωρών συζήτησαν και 

συνεργάστηκαν για τις περαιτέρω εργασίες και τον προγραμματισμό του 

προγράμματος. Το σχολείο διαθέτει χώρο για τα γεύματα των παιδιών στον οποίο οι 

συμμετέχοντες στο πρόγραμμα μαθητές και καθηγητές, γευμάτισαν. Κάθε μέρα ήταν 

εμπλουτισμένη με εκπαιδευτικές δράσεις και πολιτιστικές επισκέψεις των μαθητών είτε 

σε χώρους πολιτισμού είτε σε χώρους φυσικού κάλλους κι ενδιαφέροντος. 

Έτσι, την επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο μουσείο Πολιτισμού όπου 

τα παιδιά βίωσαν την εμπειρία της επαφής με ποικίλες μορφές της τέχνης. Στη 

συνέχεια, τόσο οι μαθητές όσο και οι εκπαιδευτικοί, στα πλαίσια του προγράμματος 

περί δράσεων φιλικών στο περιβάλλον, γνώρισαν τις ομορφιές της πόλης πεζοί και 

αποτίμησαν το φυσικό κάλλος της πόλης. Μαγευτική υπήρξε η επίσκεψη στο Trakai 

Castle, την επόμενη ημέρα. Η φυσική ομορφιά του τοπίου συνεπήρε μικρούς και 

μεγάλους. Γνωρίσαμε την ιστορία του κάστρου ενώ η περιήγηση πέριξ του κάστρου και 

της περιοχής εν γένει, στη λίμνη με πλωτό μέσο έδωσε τη δυνατότητα στους μαθητές να 

γευτούν την φυσική ομορφιά στην ολότητά της. Σπουδαία ήταν στη συνέχεια, η επαφή 

με την παραδοσιακή κουζίνα καθώς το γεύμα πραγματοποιήθηκε σε παραδοσιακό 

εστιατόριο της περιοχής. Η επίσκεψη στην πρωτεύουσα της Λιθουανίας, Vilnius στη 

συνέχεια ολοκλήρωσε με τον καλύτερο τρόπο την ημέρα. Επισκεφθήκαμε τον 

καθεδρικό ναό της πόλης, ανεβήκαμε και περιηγηθήκαμε στον πύργο του Vilnius, ενώ 

απολαύσαμε τη θέα της πόλης από ψηλά. Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε τον χώρο του 

Πανεπιστημίου, το Δημαρχείο και διάφορες αξιόλογες και ξεχωριστές εκκλησίες όπως 

αυτή της Παναγίας της Ελεούσας, της Αγίας Άννας και την ορθόδοξη εκκλησία της Αγίας 

Μαρίνας.  

Αξιόλογη στάθηκε για τα παιδιά επίσης, την επόμενη ημέρα, η επίσκεψη  σε τμήμα του 

Πανεπιστημίου του Kaunas όπου ξεναγήθηκαν και ενημερώθηκαν για περιβαλλοντικά 
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θέματα. Η πόλη του Kaunas που αποτελεί και την Ευρωπαϊκή πολιτιστική πρωτεύουσα 

για το 2022 παρουσιάζει πολιτιστικό βάθος με την ύπαρξη ανάλογων χώρων όπως είναι 

τα θέατρα και οι διάφορες εκθέσεις τέχνης οι οποίες λαμβάνουν χώρα. Επιπλέον, την 

τελευταία ημέρα του προγράμματος πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Anyksciai, στο 

Labyrinth Park. Εκεί τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν και να μάθουν για τις 

δυνατότητες που ανοίγονται στη ζωή τους με την χρήση των φυτών και την αξιοποίηση 

τους με δημιουργικό τρόπο. Επίσης μπόρεσαν να βιώσουν την γαλήνη και την αρμονία 

που προσφέρει η επαφή με την φύση και το οικοσύστημα της. 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η αποχαιρετιστήρια εκδήλωση στο πλαίσιο του 

προγράμματος.  Προβλήθηκαν video με τις βασικότερες δράσεις των μαθητών καθώς 

και οι στιγμές τις οποίες μοιράστηκαν με τους μαθητές που τους φιλοξένησαν και τις 

οικογένειες τους. Μαθητές και καθηγητές γεύτηκαν τα τοπικά εδέσματα, έγινε απονομή 

στην κάθε ομάδα των σχετικών πιστοποιητικών και αναμνηστικών δώρων, ενώ 

συμμετείχαν όλοι στο γενικότερα χαρούμενο και φιλικό κλίμα που είχε διαμορφωθεί. Το 

πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με επιτυχία και με την βαθιά αίσθηση μέσα στην καρδιά, της 

μοναδικότητας, σε βιωματική γνώση κι εμπειρία, τέτοιων προγραμμάτων. Τα παιδιά, με 

αμείωτο ενδιαφέρον αδημονούν να υποδεχτούν και να φιλοξενήσουν, αντιστοίχως τους 

μαθητές του προγράμματος στη χώρα μας και να συνεχίσουν, πιο ώριμα και συνειδητά 

το ταξίδι τους μέσω της γνώσης και του βιώματος, προς ένα καλύτερο κόσμο, ώστε να 

οραματίζονται και να εργάζονται για ένα πράσινο μέλλον στον πλανήτη.  
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Η Διευθύντρια                                                                                                Οι καθηγήτριες 

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                Λυκογιαννάκη Στυλιανή  

                        Τριανταφύλλου Γιασεμώ 

"Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή του παρόντος δελτίου τύπου δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το 

οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 

πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό." 


